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Σουδάν: Ακόμη πέντε Έλληνες απεγκλωβίστηκαν 
από το Σουδάν – Πανευρωπαϊκή επιχείρηση 
απομάκρυνσης των υπηκόων της ΕΕ ζητά η 
Ελλάδα
/ Γενικά Θέματα

Αφίχθησαν νωρίτερα σήμερα το μεσημέρι  επιπλέον πέντε 
Έλληνες από το Σουδάν στο Τζιμπουτί, με πτήση ιταλικού 
στρατιωτικού αεροσκάφους, όπως αναφέρει το υπουργείο 
Εξωτερικών σε ανακοίνωσή του.

Όπως σημειώνεται, ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, έχει ευχαριστήσει τον 
Ιταλό ομόλογό του Αντόνιο Ταγιάνι (Antonio Tajani), για τη βοήθεια που συνεχίζει 
να παρέχει η χώρα του στις προσπάθειες απεγκλωβισμού Ελλήνων και μελών των 
οικογενειών τους από το Σουδάν.

/var/www/diakonima.gr/cat=13


«Η διαδικασία και οι ενέργειες για τον απεγκλωβισμό συμπατριωτών μας και 
μελών των οικογενειών τους από τη συγκεκριμένη χώρα συνεχίζονται, πάντοτε σε 
στενό συντονισμό με τους εταίρους στην ΕΕ και τους συμμάχους μας», προσθέτει.

5 επιπλέον Έλληνες αφίχθησαν προ ολίγου από το Σουδάν στο Τζιμπουτί, 
με πτήση ιταλικού στρατιωτικού αεροσκάφους.https://t.co/CIrUnefAgk

— Nikos Dendias (@NikosDendias) April 24, 2023

Πανευρωπαϊκή επιχείρηση απομάκρυνσης των υπηκόων της ΕΕ 
ζητά η Ελλάδα

Ενώ ξεκίνησε η επιχείρηση εκκένωσης των Ευρωπαίων υπηκόων από το Σουδάν, 
όπου μαίνεται εμφύλιος πόλεμος ,ο  Υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, 
προσερχόμενος σήμερα στο Συμβούλιο Υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ στο 
Λουξεμβούργο, ευχαρίστησε  για τις «τεράστιες προσπάθειες» που καταβάλλει ο 
Ύπατος Εκπρόσωπος της ΕΕ και οι Υπουργοί Εξωτερικών της Γαλλίας, Γερμανίας 
και Ιταλίας για την εκκένωση Ελλήνων υπηκόων από το Χαρτούν, σημειώνοντας 
ωστόσο ότι η Ευρώπη στην κρίση στο Σουδάν «δεν έχει πάρει πολύ καλό βαθμό».

(by the Italian Defense Ministry)
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Ολόκληρη η δήλωση του Υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, έχει ως εξής: «
Στο σημερινό Συμβούλιο Υπουργών Εξωτερικών θα ζητήσω αναλυτική συζήτηση 
για τα θέματα εκκενώσεως των ευρωπαίων υπηκόων από το Χαρτούν, από το 
Σουδάν. Ήδη υπήρξε σχετική μου συζήτηση χθες με τον Ζοζέπ Μπορέλ και δέχτηκε 
το αίτημά μου.

Από εκεί και πέρα θέλω να ευχαριστήσω τον Ζοζέπ Μπορέλ για τις τεράστιες 
προσπάθειες που καταβάλλει, όπως και να ευχαριστήσω την υπουργό εξωτερικών 
της Γαλλίας, Κατρίν Κολονά, την υπουργό Εξωτερικών της Γερμανίας, Αναλένα 
Μπέρμποκ και τον υπουργό Εξωτερικών της Ιταλίας, Αντόνιο Ταγιάνι για τη 
βοήθεια που έδωσαν για την εκκένωση Ελλήνων υπηκόων από το Χαρτούν.

Θα ήθελα όμως να πω και κάτι άλλο. Είναι τουλάχιστον αντιφατικό να ψηφίζουμε 
κείμενα όπως η στρατιωτική πυξίδα και μάλιστα με θριαμβευτικούς τόνους και 
από εκεί και πέρα να μην μπορούμε σε ευρωπαϊκό επίπεδο, παρά τις προσπάθειες 
του Ύπατου Εκπροσώπου να μπορούμε να οργανώσουμε μια πανευρωπαϊκή 
επιχείρηση εκκένωσης. Η Ευρώπη κρίνεται από τη δυνατότητά της να αντιδράσει 
στις κρίσεις και σαν Ευρώπη -θέλω να πω- στην κρίση στο Σουδάν δεν έχουμε 
πάρει πολύ καλό βαθμό»

Εντωμεταξύ νωρίτερα, ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας είχε τηλεφωνική 
επικοινωνία με τη Γερμανίδα ομόλογό του  Αναλένα Μπέρμποκ, στο πλαίσιο του 
συνεχούς συντονισμού με Ευρωπαίους ομολόγους αναφορικά με τα σχέδια για την 
παροχή βοήθειας στους Έλληνες στο Σουδάν και τον ασφαλή απεγκλωβισμό τους 
από τη χώρα, σύμφωνα με σχετική ανάρτηση του υπουργείου Εξωτερικών στο 
Τwitter.

Στο πλαίσιο του συνεχούς συντονισμού με Ευρωπαίους ομολόγους, 
επικοινώνησα σήμερα με την ΥΠΕΞ Γερμανίας, Annalena Baerbock, 
αναφορικά με τα σχέδια για την παροχή βοήθειας στους Έλληνες στο 
Σουδάν και τον ασφαλή απεγκλωβισμό τους από τη χώρα. 
pic.twitter.com/sl7leBETOG

— Nikos Dendias (@NikosDendias) April 24, 2023

Το χρονικό΄της επιχείρησης απομάκρυνσης της πρώτης ομάδας 
Ελλήνων

Η πρώτη ομάδα 8 Ελλήνων πολιτών, στους οποίους συμπεριλαμβάνονται και 
δύο τραυματίες, αποχώρησε από το Σουδάν, με τη βοήθεια της Γαλλίας, όπως 
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ανακοίνωσε το Υπουργείο Εξωτερικών.

Οι δύο τραυματίες μεταφέρθηκαν στο Τζιμπουτί και από εκεί θα αναχωρήσουν για 
την Ελλάδα, μέσω Αιγύπτου, όπου βρίσκονται ήδη δύο ελληνικά μεταγωγικά 
αεροσκάφη. Παράλληλα, «διά πυρός και σιδήρου» εξελίσσονται οι εκκενώσεις 
των ξένων υπηκόων.

Απεγκλωβίστηκαν επιπλέον 10 Έλληνες και μέλη των οικογενειών τους 
από το Σουδάν, οι οποίοι βρίσκονται ήδη στο Τζιμπουτί, αυτή τη φορά με 
τη βοήθεια της Ιταλίας. Όλοι είναι καλά στην υγεία τους.

— Nikos Dendias (@NikosDendias) April 24, 2023

Επιπλέον 10 Έλληνες και μέλη των οικογενειών τους απομακρύνθηκαν από το 
Σουδάν, και βρίσκονται ήδη στο Τζιμπουτί, αυτή τη φορά με τη βοήθεια της 
Ιταλίας, όπως αναφέρει σε ανάρτησή του στο twitter ο Υπουργός Εξωτερικών, 
Νίκος Δένδιας.
“Όλοι είναι καλά στην υγεία τους”, έγραψε νωρίτερα ο Έλληνας Υπουργός 
Εξωτερικών.

Εντωματαξύ χθες το μεσημέρι, 23 Απριλίου 2023 ενεργοποιήθηκε το απόρρητο 
σχέδιο «Κόσμος» με την απογείωση των δύο ελληνικών μεταγωγικών 
αεροσκαφών C-130 & C-27 από την Ελευσίνα, με προορισμό τη Νότια Αίγυπτο. Τα 
αεροσκάφη της Πολεμικής Αεροπορίας μετέφεραν διπλωμάτες του υπουργείου 
Εξωτερικών, εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό αλλά και τμήμα ειδικών 
επιχειρήσεων του ΓΕΕΘΑ.

Πυρά δέχθηκε το αυτοκίνητο του Μητροπολίτη Νουβίας
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Η ακραία επικινδυνότητα της κατάστασης για τους αμάχους του Χαρτούμ 
αποτυπώνεται στην επίθεση πυρός που δέχθηκε το όχημα διαφυγής του 
Μητροπολίτη Νουβίας κ. Σάββα, ο οποίος όλες αυτές τις δύσκολες ημέρες για 
τον ίδιο και το ποίμνιό του χειρίζεται σε συντονισμό με τις αρμόδιες διπλωματικές 
αρχές της χώρας μας τις κινήσεις για τον απεγκλωβισμό του ιδίου και των 
ανθρώπων που βρίσκονται στην Μητρόπολη. Την Κυριακή ο Ιεράρχης του 
Αλεξανδρινού Θρόνου μαζί με 4 ακόμη πολίτες (Έλληνες και μη) προσπάθησαν 
να μεταβούν από το κτήριο της Μητρόπολης στη γαλλική πρεσβεία του Χαρτούμ. 
Ο στόχος της απόπειρας δραπέτευσης των πέντε ήταν να βρεθούν υπό την 
προστασία των Γάλλων και του αποσπάσματος των ειδικών δυνάμεων που 
επιχειρεί στο Σουδάν για την ασφαλή απομάκρυνση των πολιτών της 
συγκεκριμένης χώρας.

Όμως, καθώς επιβιβάζονταν σε όχημα, ο Μητροπολίτης και οι υπόλοιποι δέχτηκαν 
ομοβροντίες πυρών και αναγκάστηκαν να ματαιώσουν την διαφυγή τους, 
επιστρέφοντας στη Μητρόπολη -ευτυχώς σώοι και αβλαβείς. Οδηγός του 
οχήματος ήταν ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος δήλωσε στον τηλεοπτικό 
σταθμό Open ότι «είμαστε σε πολύ δύσκολη στιγμή. Χτυπήθηκε το αυτοκίνητο 
που μας μετέφερε στην πρεσβεία», ενώ ένας από τους Έλληνες επιβάτες στο ίδιο 
όχημα συμπλήρωσε πως «δεν νιώθω καλά. Χτυπούσαν το αυτοκίνητο. Βγήκαμε έξω 
για να πάμε στην πρεσβεία και φοβόμουν μην πυροβολήσουν και το κεφάλι μου. 
Μας είπε ο πρέσβης να βγούμε και βγήκαμε με το αυτοκίνητο του Μητροπολίτη, 
που οδηγούσε εκείνος. Χτυπούσαν και μας ζήτησαν να γυρίσουμε πίσω».

Ευχαριστίες Δένδια στους ΥΠΕΞ Γαλλίας και Ιταλίας

Εν τω μεταξύ, ο Νίκος Δένδιας ευχαρίστησε θερμά τη Γαλλίδα ομόλογό του Κατρίν 
Κολονά και την υφυπουργό Εξωτερικών της Γαλλίας Χρυσούλα Ζαχαροπούλου για 
τη συνδρομή τους στον ασφαλή απεγκλωβισμό από το Σουδάν ομάδας 
Ελλήνων και μελών των οικογενειών τους, συμπεριλαμβανομένων των δύο 
Ελλήνων τραυματιών, με γαλλικό αεροπλάνο, αναφέρει το υπουργείο Εξωτερικών 
σε ανάρτησή του στο Twitter.

Ευχαρίστησα θερμά τη Γαλλίδα ομόλογό μου C.Colonna & τη ���� ΥΦΥΠΕΞ 
C.Zacharopoulou για τη συνδρομή τους στον ασφαλή απεγκλωβισμό από 
το Σουδάν ομάδας Ελλήνων & μελών οικογενειών τους, 
συμπεριλαμβανομένων των 2 Ελλήνων τραυματιών, με γαλλικό 
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αεροπλάνο.

— Nikos Dendias (@NikosDendias) April 24, 2023

Παράλληλα, ευχαρίστησε θερμά την Ιταλίδα ομόλογό του:

«Ευχαρίστησα θερμά τον Αν. ΠΘ/ΥΠΕΞ Ιταλίας, Antonio Tajani, για τη βοήθεια της 
χώρας του στον απεγκλωβισμό ομάδας 10 Ελλήνων & μελών οικογενειών τους από 
το Σουδάν».

Ευχαρίστησα θερμά τον Αν. ΠΘ/ΥΠΕΞ Ιταλίας ����, Antonio Tajani, για τη 
βοήθεια της χώρας του στον απεγκλωβισμό ομάδας 10 Ελλήνων & μελών 
οικογενειών τους από το Σουδάν.

— Nikos Dendias (@NikosDendias) April 24, 2023
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